

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции «Ақ жол»

На № ДЗ-358 от 02 декабря 2022 года

Уважаемые депутаты!

По вашему запросу касательно ситуации с теплоснабжением в г. Экибастузе сообщаю следующее.

О подготовке и проверке отопительных систем города и их результатах

Перед началом отопительного сезона в августе – сентябре текущего года были проведены гидравлические испытания тепловых сетей ТОО «Экибастузтеплоэнерго» г. Экибастуза, в том числе магистральных сетей давлением 16 кг/см², внутриквартальных сетей 12 кг/см². По итогам ответственными работниками ТОО «Экибастузтеплоэнерго» составлены акты гидравлических испытаний, при этом было выявлено и устранено более 100 дефектов.

О заключениях государственных органов по готовности тепловых сетей г. Экибастуза к отопительному сезону

Акиматом г. Экибастуза выдан паспорт готовности (тепловым сетям) энергопередающих организаций к работе в осенне-зимний период 2022 – 2023 годов ТОО «Экибастузтеплоэнерго» (19 октября 2022 года №KZ73VWU00007135) с замечаниями в срок до 30 ноября 2022 года:

- устранить 92 повреждения на тепловых сетях г. Экибастуза (магистральных – 6, внутриквартальных – 86);
- устранить 5 дефектов на компенсаторах магистральных тепловых сетей и дефекты по запорным арматурам на магистральных и внутриквартальных тепловых сетях.

По состоянию на сегодняшний день данные замечания не были устранены.

Об ответственности за ненадлежащий контроль в период подготовки к отопительному сезону в г. Экибастузе

Министерство энергетики осуществляет государственный энергетический контроль за эксплуатацией и техническим состоянием энергетического оборудования электрических станций, электрических сетей, электрических установок потребителей.

При этом контроль за эксплуатацией и техническим состоянием котельных, тепловых сетей и теплоиспользующих установок потребителей, подготовкой и осуществлением ремонтно-восстановительных работ по котельным, тепловым сетям и их функционированием в осенне-зимний период осуществляют местные исполнительные органы (акиматы).

В Павлодарской области общая координация подготовки и проведения отопительного сезона осуществляется областной рабочей группой. Постановлением акима Павлодарской области от 30 мая 2022 года № 145/1 создана рабочая группа под руководством первого заместителя акима области. В нее вошли руководители заинтересованных областных управлений и департаментов, а также представители акиматов г., Павлодара, Аксу, Экибастуза.

В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении к дисциплинарной и иной ответственности ответственных должностных лиц.

О выплате компенсации пострадавшим гражданам и восстановлении размороженной системы отопления в домах горожан

На расширенном заседании Правительства от 12 декабря текущего года Глава государства поручил обеспечить возмещение ущерба жителям г. Экибастуза за счет средств собственника теплоэлектроцентрали и республиканского бюджета. Восстановление размороженных систем отопления взяло на себя полностью и проводит ТОО «Теплокоммунэнерго».

Всего принято от жителей города 905 заявлений. По результатам комиссионного обследования в 244 жилищах выявлены повреждения различной степени. 53 квартирам потребовались ремонты, в 38 из них работы уже близятся к завершению.

О возврате средств по «инвесттарифу»

Комитетом по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики был проведен анализ отчетов об исполнении инвестиционных программ ТОО «Экибастузтеплоэнерго» с 2019 по 2021 годы. По итогам выявлено неисполнение мероприятий на сумму 234,7 млн тенге.

В связи с этим принято решение о снижении тарифа в 2021 году на 16 % (с 5191,46 до 4359,3 тенге/Гкал).

О нецелесообразности дальнейшего сохранения в руках олигархов систем жизнеобеспечения

20 декабря т.г. на заседании Правительства были рассмотрены проблемные вопросы в энергетической отрасли.

Министерством энергетики проведен анализ по техническому состоянию 37 ТЭЦ с категорированием их по группам риска в соответствии с их комплексным, в том числе техническим состоянием, с разработкой планов первоочередных действий.

Так, в красную зону вошли 19 ТЭЦ (*Экибастузская ТЭЦ в красной зоне*), в желтую 11 ТЭЦ и в зеленую 7 ТЭЦ. Для вывода 19 ТЭЦ из красной зоны требуется проведение модернизации, реконструкции и обновления существующих генерирующих мощностей ТЭЦ, требующих значительных финансовых затрат.

Вопрос по передаче частных ТЭЦ в коммунальную собственность будет рассмотрен в рамках заседания Комиссии по демополизации.

О возбуждении уголовного дела и привлечении к ответственности должностных лиц

Прокуратурой Павлодарской области возбуждено уголовное дело по статье 254 Уголовного кодекса («Недобросовестное отношение к обязанностям») и зарегистрировано в Едином реестре досудебных расследований.

Создана оперативно-следственная группа, в состав которой вошли сотрудники департаментов полиции, по противодействию коррупции и экономических расследований. По итогам расследования действиям ответственных лиц будет дана правовая оценка.

А. Смаилов

*Исп. Калибеков К.Т.
Тел. 75-00-75*